
 

 

GEMEINDE RINCHNACH 
 

 

NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 
SITZUNG DES GEMEINDERATES 

 

    
 Sitzungsdatum: Dienstag,02.02.2021 
 Beginn: 19.00 Uhr 
 Ende 20.30 Uhr 
 Ort: Aula der Grund- und Mittelschule Rinchnach 
    

 
 

ANWESENHEITSLISTE 

Mitglieder des Gemeinderates 

Denner, Thomas    
Feineis, Franz    
Haas, Christine    
Haas, Peter    
Hartl, Christian    
Hilz, Simone    
Hirmer, Helmut    
Kreuzer, Georg    
Kreuzer, Monika    
Lemberger, Ludwig    
Liebl, Michael    
Weinberger, Josef    
Zitzl, Josef    

Schriftführerin 

Habl, Dagmar    
Lederle, Daniela    

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 

Erster Bürgermeister 

Dannerbauer, Anton    

Mitglieder des Gemeinderates 

Grimm, Johann    
Kurz, Markus    
Pfeffer, Johann    
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TAGESORDNUNG 
 
Öffentliche Sitzung 
 
1. Genehmigung der Niederschrift der letzten Sitzung 
  

2. Behandlung von Bauanträgen 
  

2.1 Antrag von Christian Kopp auf Neubau einer Unterstellhalle in Ried 
  

2.2 Antrag von Julia Reitberger und Kevin Fischer auf Neubau eines Einfamilienhauses in Grub 
  

2.3 Antrag von Inge und Manfred Wenig auf Geländeauffüllung in Hönigsgrub 
  

3. Festsetzung der Steuerhebesätze für das Jahr 2021 
  

4. Ressourceneffizienz-Netzwerk für den Landkreis Regen; Vertrag mit dem Institut für 
Energietechnik 

  

5. Umsetzung WiFi4EU in Verbindung mit Digitalpakt Schule - Auftragserteilung 
  

6. Beschaffung eines neuen Beamers für die Schulaula 
  

7. Entscheidung über die Finanzierung von "Achtung Kinder"-Schildern 
  

8. Kostenmehrung für Kanalbefahrung in Grub 
  

9. Neubau der Brücke bei Gehmannsberg; Entscheidung über Bauausführung 
  

10. Erneuerung des Steuergerätes der Sauerstoffregelung der Kläranlage 
  

11. Antrag von Isabella König auf Anbringen eines Verkehrsspiegels in der Klessinger Straße 
  

12. Antrag von Andreas Gräfe auf Anschluss an die gemeindliche Wasserversorgung für das 
Anwesen Zimmerau 13 

  

13. Sperrung der GVS Gehmannsberg - Ried in den Wintermonaten 
  

14. Bekanntgabe des Schreibens von Anton Dannerbauer wegen Niederlegung des Amtes als 
1. Bürgermeister 
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Zweiter Bürgermeister Ludwig Lemberger eröffnet um 19.00 Uhr die öffentliche Sitzung des 
Gemeinderates, begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und 
Beschlussfähigkeit des Gemeinderates fest. 
 
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

 
1 Genehmigung der Niederschrift der letzten Sitzung  

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt: Die Niederschrift der Sitzung vom 12.01.2021 wird vollinhaltlich 
genehmigt. 
 
Einstimmig beschlossen Ja 13  Nein 0  Anwesend 13   
 
2 Behandlung von Bauanträgen  

 
  
 
2.1 Antrag von Christian Kopp auf Neubau einer Unterstellhalle in Ried  

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt: Dem Bauantrag wird zugestimmt. 
 
Einstimmig beschlossen Ja 13  Nein 0  Anwesend 13   
 
2.2 Antrag von Julia Reitberger und Kevin Fischer auf Neubau eines 

Einfamilienhauses in Grub 
 

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt: Dem Bauantrag wird zugestimmt. Die Zufahrt haben die Antragsteller 
privatrechtlich zu sichern. 
 
Einstimmig beschlossen Ja 13  Nein 0  Anwesend 13   
 
2.3 Antrag von Inge und Manfred Wenig auf Geländeauffüllung in 

Hönigsgrub 
 

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt: Dem Antrag auf Geländeauffüllung wird zugestimmt. 
 
Einstimmig beschlossen Ja 13  Nein 0  Anwesend 13   
 
3 Festsetzung der Steuerhebesätze für das Jahr 2021  

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt: Im Jahr 2021 sollen die Realsteuerhebesätze gegenüber den 
Vorjahren unverändert bleiben, das heißt sie betragen: 

- Grundsteuer A   375 v.H. 
- Grundsteuer B   350 v.H. 
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- Gewerbesteuer             380 v.H. 
 
Einstimmig beschlossen Ja 13  Nein 0  Anwesend 13   
 
4 Ressourceneffizienz-Netzwerk für den Landkreis Regen; Vertrag mit 

dem Institut für Energietechnik 
 

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt: Der Vertrag mit dem Institut für Energietechnik IfE GmbH vom 
22.01.2021 über die Moderation und Organisation des Ressourceneffizienz-Netzwerkes für den 
Landkreis Regen wird gebilligt. 
 
 
Einstimmig beschlossen Ja 13  Nein 0  Anwesend 13   
 
5 Umsetzung WiFi4EU in Verbindung mit Digitalpakt Schule - 

Auftragserteilung 
 

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt: Die Firma The Cloud Networks Germany GmbH aus München soll 
mit der Umsetzung der W-LAN-Verbindung im Schulgebäude beauftragt werden. Für 
entsprechende Fördermittel aus dem Digitalpakt soll der Förderantrag gestellt werden. 
Die Firma The Cloud soll ebenfalls mit der Umsetzung des Gutscheins WiFi4EU zum Aufbau 
öffentlicher W-LAN-Zugänge beauftragt werden. 
 
Einstimmig beschlossen Ja 13  Nein 0  Anwesend 13   
 
6 Beschaffung eines neuen Beamers für die Schulaula  

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt: Für die Schulaula soll ein neuer Beamer angeschafft werden. Die 
Verwaltung wird beauftragt, Angebote einzuholen und das Gerät beim wirtschaftlichsten Anbieter 
zu beschaffen. 
 
Einstimmig beschlossen Ja 13  Nein 0  Anwesend 13   
 
7 Entscheidung über die Finanzierung von "Achtung Kinder"-Schildern  

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt: Da der Kauf eines Hinweisschildes „Achtung Kinder“ für die Zufahrt 
Richtung Bühne in Gehmannsberg weitere Anträge auf Kostenübernahme für solche Schilder nach 
sich ziehen würde und die Wirkung derartiger Schilder, wenn überhaupt, nur von kurzer Dauer ist, 
lehnt die Gemeinde die Kostenübernahme ab. 
 
Mehrheitlich beschlossen Ja 10  Nein 3  Anwesend 13   
 
8 Kostenmehrung für Kanalbefahrung in Grub  

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt: Die Mehrkosten in Höhe von 1.832 € bei der Kanalbefahrung in Grub 
werden gebilligt. 
 
Einstimmig beschlossen Ja 13  Nein 0  Anwesend 13   
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9 Neubau der Brücke bei Gehmannsberg; Entscheidung über 
Bauausführung 

 

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt: Von Seiten der Regierung wurde eine Förderung des 
Brückenneubaus in Gehmannsberg im Jahr 2021 in Aussicht gestellt. Die Maßnahme soll deshalb 
in diesem Jahr durchgeführt werden. 
 
Einstimmig beschlossen Ja 13  Nein 0  Anwesend 13   
 
10 Erneuerung des Steuergerätes der Sauerstoffregelung der Kläranlage  

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt: Das Angebot der Fa. UAS Messtechnik GmbH über den Austausch 
des Steuerungsgerätes der Sauerstoffregelung zum Angebotspreis von 3.653,30 € wird 
angenommen. 
 
Einstimmig beschlossen Ja 13  Nein 0  Anwesend 13   
 
11 Antrag von Isabella König auf Anbringen eines Verkehrsspiegels in 

der Klessinger Straße 
 

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt: Dem Antrag auf Anbringen eines Verkehrsspiegels an der 
Straßenlaterne gegenüber dem Anwesen Klessinger Straße 9 wird stattgegeben. 
 
Einstimmig beschlossen Ja 13  Nein 0  Anwesend 13   
 
12 Antrag von Andreas Gräfe auf Anschluss an die gemeindliche 

Wasserversorgung für das Anwesen Zimmerau 13 
 

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt: Ein Anschluss des Anwesens Zimmerau 13 an die gemeindliche 
Wasserversorgungsanlage wird grundsätzlich in Aussicht gestellt. Voraussetzung hierfür ist der 
Abschluss einer Sondervereinbarung mit der sich der Eigentümer zur Übernahme sämtlicher 
anfallender Anschluss- und Betriebskosten verpflichtet. 
Vorher soll die Verwaltung mit den weiteren Hauseigentümern der oberen Zimmerau klären, ob 
auch sie Bedarf für einen gemeindlichen Wasseranschluss haben. Ist dies der Fall, wird sich die 
Gemeinde um eine gemeinsame Lösung für diese Anlieger kümmern. 
 
Einstimmig beschlossen Ja 13  Nein 0  Anwesend 13   
 
13 Sperrung der GVS Gehmannsberg - Ried in den Wintermonaten  

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt: Da die GVS Gehmannsberg – Ried im Winter nicht geräumt wird, 
kommen immer wieder Fahrzeuge von der Straße ab und verursachen Schäden an den 
angrenzenden landwirtschaftlichen Grundstücken. Um dieses Problem zu lösen, soll diese 
Verbindungsstraße im Winter künftig gesperrt und nur für den land- und forstwirtschaftlichen 
Verkehr freigegeben werden. 
 
Einstimmig beschlossen Ja 13  Nein 0  Anwesend 13   
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14 Bekanntgabe des Schreibens von Anton Dannerbauer wegen 
Niederlegung des Amtes als 1. Bürgermeister 

 

 
2. Bürgermeister Lemberger verliest das Schreiben von Bürgermeister Dannerbauer vom 
01.02.2021 in dem er erklärt, sein Amt aus gesundheitlichen Gründen niederlegen zu wollen. 
 
 
Beschluss: 
 
 
Zur Kenntnis genommen  
 
 
 
Mit Dank für die gute Mitarbeit schließt Zweiter Bürgermeister Ludwig Lemberger um 20.30 Uhr die 
öffentliche Sitzung des Gemeinderates. 
 
 
Anschließend findet eine nichtöffentliche Sitzung statt. 
 
 
 
 
 
 

Ludwig Lemberger    Dagmar Habl Daniela Lederle 
Zweiter Bürgermeister    Schriftführung 

 


